



TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha 20. října 2021

Akademie věd ČR
Národní 1009/3, 110 00 Praha 1
www.avcr.cz

SETKÁNÍM STÁTNÍKŮ A VĚDCŮ UCTÍ AKADEMIE PAMÁTKU VLONI ZESNULÉHO PŘEDSEDY RUDOLFA ZAHRADNÍKA

Vzpomínkovým ceremoniálem za účasti vrcholných politiků, předních českých i zahraničních vědců a vedení Akademie věd ČR se vědecká obec rozloučí s někdejším prvním předsedou Akademie věd ČR profesorem Rudolfem Zahradníkem. Pietní akce se dnes odpoledne uskuteční ve dvoraně Knihovny AV ČR a poté na vyšehradském hřbitově.

Rudolf Zahradník, jedna z nejvýraznějších osobností české vědy, světově uznávaný teoretický chemik a zakladatel oboru kvantové chemie u nás, zemřel vloni 31. října. Vzhledem k pandemii covid-19 se pietní akce uskutečňuje až nyní.

První část ceremoniálu začne ve 13.00 ve dvoraně Knihovny AV ČR, kde za účasti předsedy Senátu Miloše Vystrčila, primátora Zdeňka Hříba a předsedkyně AV ČR Evy Zažímalové vzdají hold profesoru Zahradníkovi jeho přátelé a žáci. Se vzpomínkou vystoupí například Joachim Sauer, kvantový fyzik a celoživotní Zahradníkův přítel, dále jeho někdejší žák, pozdější kolega a přítel Zdeněk Havlas, nynější místopředseda AV ČR. Promluví také experti v oboru fyzikální chemie Petr Čárský a Miroslav Urban a další kolegové a přátelé. Programem bude doprovázet moderátor Daniel Stach a doplní jej úryvky z pořadů České televize, ve kterých bývalý předseda AV ČR vystupoval.

Rozloučení bude za účasti rodiny pokračovat na Vyšehradském hřbitově uložením uren Mileny a Rudolfa Zahradníkových do společné hrobky. Milena Zahradníková zemřela týden před svým manželem.

Na vzpomínkový ceremoniál pozvala AV ČR z kapacitních důvodů pouze zástupce veřejnoprávních médií, rozloučení na hřbitově je určeno pro rodinné příslušníky a blízké přátele.

Více o Rudolfu Zahradníkovi zde: <https://www.avcr.cz/cs/o-nas/aktuality/Zemrel-Rudolf-Zahradnik-prvni-predseda-Akademie-ved-CR/>

Kontakt pro média: **Markéta Růžičková**
Divize vnějších vztahů AV ČR
press@avcr.cz
+420 777 970 812